


Protokół 
z posiedzenia V sesji Rady Gminy Brzuze odbytej w dniu 25 marca 2019 roku kadencji 2018-2023.
 
                                                                                                 Sesja rozpoczęła się o godz. 1000 
                                                                                                                  Sesja zakończyła się o godz. 1430 
Miejsce obrad – Świetlica wiejska w Brzuzem
 
Rada Gminy Brzuze liczy 15 radnych 
Obecność na sesji              15 radnych 
                                           100 % 

Obecność wg załączonej listy obecności.

W sesji uczestniczyli: 
1. Jan Koprowski – Wójt Gminy Brzuze,
2. Agata Ciechanowska – Sekretarz Gminy Brzuze,
3. Anna Szabat – Skarbnik Gminy Brzuze,
4. Grażyna Pietrkiewicz – kierownik GOPS,
5. Roman Wasielewski – dyrektor lek. med. SP ZOZ Rypin,
6. Anna Wilkanowska – zastępca dyrektora ds. ekonomiczno – finansowych SP ZOZ Rypin,
7. Anna Banasiak – dyrektor Zespołu Szkół Nr 4 im. Ziemi Dobrzyńskiej w Nadrożu,
8. Sołtysi.

Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z IV sesji z dnia 8 lutego 2019 r.
5. Wybór sekretarza obrad.
6. Informacja o aktualnej sytuacji finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rypinie.
7. Sprawozdanie Wójta Gminy, sprawozdania przewodniczących komisji.
8. Sprawozdanie z działalności systemu pieczy zastępczej.
9. Sprawozdanie z działalności GOPS.
10. Sprawozdanie finansowe z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
11. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały.
12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności     za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.
13. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały.
14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych.
15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu na rok 2019.
16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.
17. Interpelacje i zapytania radnych.
18. Sprawy różne.
19. Zakończenie obrad V sesji Rady Gminy Brzuze.



Ad. pkt 1 
Otwarcia dokonuje Przewodniczący Rady Gminy – Krzysztof Budziński, wita przybyłe                           na posiedzenie osoby tj. radnych, wójta gminy, sekretarza gminy, skarbnika gminy, kierownika GOPS , dyrekcję SP ZOZ w Rypinie, dyrektora ZS w Nadrożu oraz sołtysów.

Ad. pkt 2
Na podstawie sprawdzenia listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdza quorum, obecnych na sesji 15 radnych. Obrady są prawomocne.

Ad. pkt 3
Przewodniczący Rady Gminy przedstawia proponowany porządek obrad. 
Zapytuje radnych o ewentualne propozycje i uwagi do porządku obrad. 
Radni uwag nie zgłaszają. 
Przewodniczący Rady informuje, że zachodzi konieczność wycofania z porządku obrad dwóch uchwał w sprawie uchylenia uchwał gdyż zapis, ze tracą one moc został zawarty w nowo podejmowanych uchwałach (pkt. 11 i pkt 13 porządku obrad). Przewodniczący także informuje,          że przed informacją o aktualnej sytuacji finansowej SP ZOZ głos zabierze p. Anna Banasiak przedstawiając ofertę kształcenia w ZS Nr 4 w Nadrożu. 
Przewodniczący Rady poddaje pod głosowanie przyjęcie całego porządku obrad z wprowadzonymi zmianami.
Za przyjęciem porządku obrad głosowało 11 radnych. 4 radnych obecnych na sesji nie wzięło udziału                             w głosowaniu.
Wykaz imiennego głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad, stanowi załącznik                  do protokołu – załącznik nr 1

Ad. pkt 4
Przewodniczący rady poddaje przyjęcie protokołu IV/2019 z sesji Rady Gminy Brzuze z dnia                08 lutego 2019 r. Protokół został wyłożony na sali obrad. Radni uwag do protokołu nie zgłaszali.
Protokół Nr IV/2019 z dnia 08 lutego 2019 r.
Wykaz imiennego głosowania w sprawie przyjęcia protokołu z IV sesji Rady Gminy Brzuze, stanowi załącznik do protokołu – załącznik nr 2.

Ad. pkt 5
Funkcję sekretarza obrad powierzono radnemu Janowi Stefanowi Cieszyńskiemu.

Przewodniczący Rady przekazuje głos P. Annie Banasiak celem przedstawienia aktualnej oferty kształcenia w ZS Nr 4 w Nadrożu.
Dyrektor placówki informuje, ze szkoła posiada już wyznaczoną ścieżkę działania i do tego dostosowano ofertę kształcenia. Pojawiła się intencja przekazana szkoły przez jednostkę prowadzącą Ministerstwu Rolnictwa co miałoby nastąpić 01 stycznia 2021 r. Liczba uczniów w szkole nie jest imponująca, ale są oni kształceni w zawodach kosztochłonnych (technicy, zawody branżowe). Ministerstwo Rolnictwa ma pod swoim zarządem 53 szkoły, gdzie młodzież może być kształcona     w 27 zawodach. Korzyści jaki płyną z przejęcia szkoły przez Ministerstwo to: odciążenie budżetu powiatu rypińskiego, kwoty przeznaczane na kształcenie uczniów w szkołach ministerialnych              są 3 – 4 krotnie wyższe niż w szkołach samorządowych oraz związane to będzie z szeroką bazą kształcenia. W dzisiejszych czasach brakuje osób z kwalifikacjami, fachowców, dlatego kształceniem w szkołach średnich zainteresowani są pracodawcy. Mamy obecnie podpisane umowy intencyjne          i porozumienia dotyczące współpracy po to by uczniowie mogli poznać warunki pracy u pracodawcy. Wprowadzamy nowe zawody, bo taka jest intencja Ministerstwa. Są to zawody nie tylko rolnicze,       ale również okołorolnicze. Nie jest to zatem tylko technik rolnik czy technik ogrodnik, ale technik weterynarz, technik energetyki odnawialnej, technik inżynierii środowiska i melioracji.             Kierunki, które chcemy wprowadzić nie będą produkowały bezrobotnych. Zapewne rodzi się pytanie ,,skąd nauczyciele’’? Mianowicie w szkole w Nadrożu są już od lat takie kierunki jak budownictwo, geodezja, technikum pojazdów samochodowych. Nauczyciele mają ukończone studia podyplomowe. Nie pracujemy również w nadgodzinach. Posiadamy bazę lokalową, która pozwoli na pracę                    w systemie jednozmianowym. Jesteśmy szkołą bezpieczną, nastawioną na ucznia oraz posiadamy doświadczenie w kształceniu uczniów dobrych i słabszych. Oferujemy także internat oraz kuchnię. 25 kwietnia br. odbędą się ,,drzwi otwarte’’, na które serdecznie zapraszam. 
Przewodniczący rady dziękuje za przedstawienie oferty i zapytuje o ewentualne pytania.
Pytanie kieruje radny Piotr Przybylski, czy bez względu na ilość uczniów szkoła będzie cały czas utrzymywana przez Ministerstwo?
Dyrektor odpowiada, ze oczywiście Ministerstwo Rolnictwa ma pewne wymagania: 1. To baza kształcenia – musi być odpowiedni grunt do prowadzenia kształcenia, który wynosi 20 ha. Obecnie w zarządzie jest 70 ha. 2. To liczba uczniów, która musi wynosić w momencie przejęcia 80 osób.
Radny Piotr Przybylski kieruje kolejne pytania. 1. Ilu dzieci musi być na dany kierunek? 2. Ilu dzieci jest w szkole? 3. Czy pobyt w internacie również jest pokrywany przez Ministerstwo? 
Anna Banasiak odpowiada, że jeżeli chodzi o internat to nic się tu nie zmienia. Zmianie ulec mogą jedynie koszty wyżywienia, co jest uzależnione od kosztu produktów. Stawka żywieniowa jest zawsze ustalana 01 września zarządzeniem dyrektora placówki. Jeżeli chodzi o liczbę uczniów jest 80 osób, a w klasach liczbę uczniów określa jednostka prowadząca – czyli powiat rypiński.                    W roku szkolnym 2019/2020 w klasach jednoprofilowych to min. 24 osoby, natomiast                               w dwuprofilowych – po 15 osób w każdym zawodzie.
Przewodniczący rady dziękuje za przedstawienie informacji.

Ad. pkt 6.
Przewodniczący rady przekazuje głos dyrekcji SP ZOZ w Rypinie celem przedstawienia rzetelnych informacji na temat aktualnej sytuacji szpitala.
Pan Roman Wasielewski poinformował na wstępie, że w dniu 06 października 2018 roku decyzją starosty rypińskiego zostali powołani na dyrekcję SP ZOZ. W celu zapoznania się z sytuacją ekonomiczną placówki zlecono audyt, którego wyniki nie były wesołe. W związku z powyższym wystąpiono do jednostek samorządowych o udzielenie wsparcia finansowego. 
Zastępca dyrektora ds. ekonomiczno-finansowych Pani Anna Wilkanowska informuje, że chcąc omówić aktualną sytuację finansową, należy rozpocząć od sytuacji, którą zastano po objęciu funkcji. Odchodzący zarząd nie pozostawił żadnego sprawozdania o sytuacji finansowej, wobec tego                  w porozumieniu z zarządem powołano bezstronnego audytora. Ustalono, że w 2018 r. księgi rachunkowe w ogóle nie były prowadzone. W tej sytuacji należało wystąpić do kontrahentów                 o potwierdzenie sald, brakujące dokumenty księgowe w postaci faktur. Dopiero na tej podstawie mogliśmy ustalić bieżące zobowiązania. W wyniku audytu i zbilansowania stanu szpitala można mówić o 10 mln zł. Ta kwota to nie jest dług szpitala. Jest to 10 mln zł zobowiązań                                (czyli zobowiązania wobec pracowników, dostawców, należności wobec Urzędu Skarbowego          oraz wobec ZUS. Dług szpitala to ponad 3 mln zł – dostawy i usługi. W szpitalu przeprowadzana     jest obecnie mała restrukturyzacja gdzie bada się  miejsca redukcji kosztów. W wyniku niefortunnych umów kontynuujemy spłatę wypowiedzianych umów, bo niosą za sobą zobowiązania odszkodowawcze. Cały czas ciąży na nas rozliczenie się z poprzedniego okresu. Starostwo powiatowe wspiera nas udzielając nam dwukrotnych transz pożyczek zwrotnych w kwocie 1 300 000,00 zł. Prowadzimy rozmowy z NFZ, który jest bezpośrednim płatnikiem naszych należności, dotyczące wypłaty nadwykonań. W związku z tym, iż przyjmujemy wszystkich pacjentów, którzy się zgłaszają oraz przez funkcjonowanie nowego oddziału ortopedii, która                   w większości wygenerowała dużą ilość procedur medycznych poziom nadwykonań opiewa na kwotę 2,5 mln zł. Jest to bardzo duża kwota, którą chcielibyśmy otrzymać w 100 %, aby zasilić nasz skromny budżet. Ale już dziś wiadomo, że ok. 800 000,00 zł nadwykonań nie otrzymamy.
Obecnie istnieją także trudności w spięciu bieżącego planu finansowego, ponieważ brakuje środków finansowych, głównie z tytułu wykonanych usług. Pomimo prowadzenia bardzo oszczędnościowej gospodarki, nadal brakuje pieniędzy. Stąd też nas wniosek do wszystkich gmin ościennych o wsparcie w zakupach inwestycyjnych. Otrzymanych środków nie można bowiem przeznaczyć na działalność bieżącą lecz tylko na działalność inwestycyjną. W związku z powyższym prosimy o przychylność.
Przewodniczący rady zachęca zebranych do dyskusji i zadawania pytań.
Radny Piotr Przybylski pyta, czy ktoś poniesie odpowiedzialność na te nieprawidłowości? Dyrekcja informuje, że o zaistniałej sytuacji zostały poinformowane odpowiednie służby, które prowadzą stosowne postepowania w tej sprawie. Radny pyta również czy można wystąpić do Urzędu Skarbowego i ZUS o jakiekolwiek umorzenia w zobowiązaniach. Pani Anna Wilkanowska odpowiada, że akurat te zobowiązania są ponad wszystkimi. Jedyne wyjście to układ ratalny.
Głos zabiera radny Jan Cieszyński kierując pytanie o to, czy ktoś przez te 9 miesięcy 2018 r. podejmował jakikolwiek nadzór nad szpitalem oraz kto podjął decyzję dotycząca nadwykonań              w oddziale ortopedii, gdzie wykonano ponad program nie wiedząc, czy będą zwroty. Ktoś popełnił także błąd w przekształcaniu tego szpitala, gdyż klinika nie jest w ogóle potrzebna. Mieszkańcy potrzebują szpitala, który zabezpieczy podstawową opiekę medyczną. Radny pyta także                            o zobowiązania wobec pracowników.
Pani Anna Wilkanowska odpowiada, że wobec pracowników nie posiadamy zobowiązań zaległych. Natomiast nie mamy uregulowanych z dwóch miesięcy zobowiązań z tytułu pracy personelu medycznego na kontraktach medycznych, czyli głównie lekarzy. Co do nadwykonań umowa, która została podpisana z NFZ w zakresie oddziału ortopedii była wynikiem działań poprzedniego zarządu. Te nadwykonania z ortopedii są na bieżąco płacone, ale w jakiej wysokości to wiemy dopiero wtedy kiedy nadwykonania zostają rozliczone.
Pytanie kieruje także radny Piotr Przybylski o to czy wystąpienie do Ministerstwa Zdrowia przyniosłoby jakiś pozytywny skutek. Nie chodzi o przejęcie, lecz o jakieś finansowanie. 
Dyrekcja odpowiada, że środków na zadłużenie szpitali nie ma. To co udało się uzyskać                            to np. program profilaktyki wczesnego wykrywania raka jelita grubego. Zgłosiliśmy się do konkursu gdzie można uzyskać jakieś środki finansowe.
Radny Leszek Borkowski pyta również czy w związku z nadwykonaniami w pierwszej kolejności nie mogliby być przyjmowani pacjenci z naszego powiatu. Zastępca dyrektora odpowiada, że nie chcemy wykonywać tych zadań bez ustalonego limitu. Ta sugestia zostanie przekazana do lekarza prowadzącego oddział ortopedii, aby w pierwszej kolejności właśnie przyjmować pacjentów naszego powiatu. Taka idea powinna temu przyświecać.
Głos zabiera wójt gminy – Jan Koprowski odnosząc się do inwestycji, o których mało było mówione i w związku z tym kieruje pytanie czy bliżej określona jest ta perspektywa inwestycyjna? A także mówiąc o sytuacji bieżącej, czy można mówić o perspektywie wyjścia z tej trudnej sytuacji, która jest uzależniona od m. in kontraktów? Czy mamy wiedzę na temat tego, czy uda się wyprowadzić szpital z tego położenia w przeciągu kilku lat, czy będzie to okres znacznie dłuższy?
Pani Anna Wilkanowska zaznacza, że nasze starania ukierunkowane są na przychody z NFZ. Przewartościowanie kontraktu byłoby dla nas bardzo istotne, bo te pieniądze są najbardziej wiarygodne i można je oszacować. Obecnie NFZ nie posiada prowizorium budżetowego. Nie znamy wskaźników, które posłużyłyby do prognozy. Na pewno nie uniknione jest kredytowanie szpitala. Wnioskujemy o kredyt w wysokości 3 mln zł. Zakładamy, że proces wyjścia szpitala z tej trudnej sytuacji potrwa 5 lat. Jeżeli chodzi o zadania inwestycyjne, to nie zostały one zaplanowane ze względu na obecną sytuację. Dlatego też wystąpiliśmy do wszystkich gmin ościennych o wsparcie w zakresie zadań inwestycyjnych. Dopiero po otrzymaniu informacji od wójtów te zadania będą wskazane do realizacji.
Radny Wawrzyński kieruje pytanie o niedokończony budynek szpitala. Pan Roman Wasielewski odpowiada, że otrzymał informację o tym, że mają być podjęte jakieś działania w tym zakresie. Niestety do tej pory nic niewiadomo.
Radny Przybylski kieruje pytanie o kwotę dofinansowania jaką miałyby przyznać samorządy?
Pani Anna Wilkanowska zaznacza, że na razie otrzymano informację z Urzędu Gminy Rogowo,             o przyznaniu w 2019 r. kwoty 40.000,00 zł.
Przewodniczący rady zadaje pytanie o krążącą w przestrzeni publicznej informację, że gdy poprzedni dyrektor przejmował szpital miał on wypracowany zysk w kwocie 5 mln zł.
Dyrekcja potwierdza, że faktycznie odnośnie sytuacji finansowej w 2016 roku można mówić                   o zdeponowanych środkach finansowych w kwotach:
- 2,5 mln – zwrot z europejskich funduszy
- 2,5 mln – wolne środki z obiegu zobowiązań i należności
- 2 400 000,00 – należności.
Szpital w momencie zamknięcia roku posiadał ponad 7 mln zł. Wówczas podniesiono wynagrodzenia, dokonano bardzo dużo zakupów, z których część była przeinwestowana. W związku z czym pieniądze wypłynęły.
Radny Kazimierz Maklakiewicz zaznacza, że nawet jeżeli wszystkie gminy przystąpią do wsparcia szpitala, środki te nie będą wystarczające. 
Pani Anna Wilkanowska zaznacza, że środki jakie szpital otrzyma od gmin nie będą przeznaczone na działalność bieżącą, lecz na zakup sprzętu.
Radny Mirosław Ozimkowski kieruje takie spostrzeżenie, że w jaki sposób rada społeczna oraz radni, których my wybieramy i którzy są już kilka kadencji mogli nie zauważyć takiej sytuacji.
Przewodniczący rady zapytuje zebranych o ewentualne pytania. Nikt z zebrach nie zabiera głosu.
Przewodniczący rady ogłasza przerwę w obradach. 

Po wznowieniu obrad tj. o godz. 1215 przystąpiono do punktu ,,Sprawozdanie wójta gminy, sprawozdania przewodniczących komisji.

Ad. pkt 7
Wójt gminy informuje, że od poprzedniej sesji tj. 08 lutego 2019 r. m in.
- przeprowadzono wybory sołtysów, przedstawiając frekwencję, liczbę kandydatów                                    w poszczególnych sołectwach, liczbę głosów oddanych na kandydatów z poszczególnych sołectw,
- odbyło się zebranie związane z nowym programem ,,Nowa Piątka’’,
- dnia 14 kwietnia 2019 r. odbędzie się Gminny Konkurs Palm Wielkanocnych,
- do 18 kwietnia 2019 r. trwa nabór wniosków z terenu gminy o odbiór azbestu,
- wzięto udział w spotkaniu dotyczącym gazyfikacji naszego terenu,
- kolejne inwestycje: - infrastruktura rekreacyjna – Radzynek, Żałe, Ostrowite, Gulbiny – do 06.2019
                                  - infrastruktura rekreacyjna i kulturalna – Okonin, Trąbin, Kleszczyn, Żałe,
                                                                                                Brzuze, Ostrowite, Ugoszcz 2019 – 2021
                                  - przebudowa SP Ostrowite na potrzeby przedszkola – 2019 – 2021
                                  - budowa Sali wielofunkcyjnej w Ugoszczu – wniosek drugie półrocze 2019
                                  - budowa drogi Studzianka-Bobrówiec – 2019
                                  - budowa drogi Ostrowite-Łączonek – 2019-2020
                                  - przebudowa i wyposażenie DK w Ostrowitem – 2019-2020
                                  - budowa kanalizacji – 2019-06.2020
                                  - ścieżka pieszo-rowerowa Ostrowite-dobre 2020-2021
                                  - droga Radzynek-Somsiory – wniosek do 12.04.2019

Informacja z wykonanych prac w okresie 08.02.2019 r. – 25.03.2019 r. stanowi załącznik                       do protokołu.
Przewodniczący rady dziękuje p. wójtowi za przedstawienie sprawozdania i zwraca się do zebranych o ewentualne pytania.
Z prośbą o wykonanie drogi Studzianka-Bobrówiec wnioskuje sołtys z Kleszczyna – Pan Sławomir Pawlak.
W ramach sprawozdania przewodniczących komisji radny Leszek Borkowski – przewodniczący komisji Rolnictwa, Utrzymania Dróg, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego informuje o zamiarze reaktywacji spółki wodnej i zwraca się z prośbą o zgłaszanie się rolników w ciągu dwóch tygodni celem jej utworzenia.
Przewodniczący rady pyta czy ktoś z zebranych chce zabrać głos. Nikt z zebranych nie zgłasza pytań ani wniosków.

Ad. pkt 8
Sprawozdanie z działalności systemu pieczy zastępczej.
Przewodniczący rady przekazuje głos Pani Grażynie Pietrkiewicz – Kierownikowi Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, celem przedstawienia sprawozdania za 2018 rok.
Kierownik ośrodka przedstawiła szczegółowo sprawozdanie, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Wykaz imiennego głosowania w sprawie przyjęcia Sprawozdania z działalności systemu pieczy zastępczej za rok 2018, stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 9
Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.
Przedmiotowe sprawozdanie również przedstawiła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej – Pani Grażyna Pietrkiewicz.
Sprawozdanie opisowe z wykonania budżetu przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Brzuzem za 2018 rok, stanowi załącznik do protokołu.
Wykaz imiennego głosowania w sprawie przyjęcia Sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 10
Sprawozdanie finansowe z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
Sprawozdanie finansowe przedstawiła pełnomocnik wójta ds. rozwiązywania problemów alkoholowych – Pani Grażyna Pietrkiewicz.
Sprawozdanie finansowe z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych stanowi załącznik do protokołu.
Wykaz imiennego głosowania w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 11
Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.
Przewodniczący Rady zapytuje radnych czy ktoś chce się odnieść do treści uchwały.
Radni uwag nie zgłaszają.
Przewodniczący Rady odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.
Uchwała Nr V/33/2019 w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania                       i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania, stanowi załącznik do protokołu.
Wykaz imiennego głosowania uchwały Nr V/33/2019 w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania, stanowi załącznik do protokołu.




Ad. pkt 12
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych
Przewodniczący Rady zapytuje radnych czy ktoś chce się odnieść do treści uchwały.
Radni uwag nie zgłaszają.
Przewodniczący Rady odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.
Uchwała Nr V/34/2019 w sprawie ustalenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych, stanowi załącznik do protokołu.
Wykaz imiennego głosowania uchwały Nr V/34/2019 w sprawie ustalenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych, stanowi załącznik                 do protokołu.

Ad. pkt 13
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu na rok 2019.
Przewodniczący rady przekazuje głos Skarbnikowi gminy – Annie Szabat, celem przedstawienia uzasadnienia do uchwały zmieniającej.
Anna Szabat przedstawiła bieżące zmiany w budżecie.
Przewodniczący Rady zapytuje radnych czy ktoś chce się odnieść do treści uchwały.
Radni uwag nie zgłaszają.
Przewodniczący Rady odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.
Uchwała Nr V/35/2019 zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu na rok 2019, stanowi załącznik           do protokołu.
Wykaz imiennego głosowania uchwały Nr V/35/2019 zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu                 na rok 2019, stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 14
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty                                      za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.
Przewodniczący Rady zapytuje radnych czy ktoś chce się odnieść do treści uchwały.
Radni uwag nie zgłaszają.
Przewodniczący Rady odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.
Uchwała Nr V/36/2019 zmieniająca uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty                                     za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso, stanowi załącznik do protokołu.
Wykaz imiennego głosowania uchwały Nr V/36/2019 zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso, stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 15
Interpelacje i zapytania radnych.
Radni nie składali interpelacji i zapytań.

Ad. pkt 16
Sprawy różne
W sprawach różnych głos zabiera sołtys Sławomir Pawlak, zwracając się z prośbą do komisji Rolnictwa, Utrzymania Dróg, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego o wizję dróg położonych           w sołectwie Kleszczyn, głównie drogi w kierunku Bobrówca.

Ad. pkt 17
Zakończenie obrad V sesji Rady Gminy Brzuze.
Przewodniczący rady zamyka posiedzenie V sesji Rady Gminy Brzuze.





        Protokolant                                Sekretarz obrad                            Przewodniczący Rady Gminy 
 
    Ewelina Zwolińska                         Jan Cieszyński                                   Krzysztof Budziński                                     
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